
 

УНИВЕРЗИТЕТУ У БАЊОЈ ЛУЦИ 
ПРИРОДНО-МАТЕМАТИЧКИ ФАКУЛТЕТ 

 

 

Основне студије – први циклус 

Студијски 
програм: 

ГЕОГРАФИЈА 
Туризмологија 

 

Назив предмета ЉУДСКИ РЕСУРСИ У ТУРИЗМУ 

Шифра предмета 
Статус 

предмета 
Семестар Фонд часова Број ЕЦТС бодова 

ОТ23ЉРУТ обавезни VIII 2+1 4 
Наставник др Драшко Маринковић, редовни професор 
 

Условљеност другим предметима: Облик условљености 
Нема  

Циљеви изучавања предмета: 
Уочавање системске повезаности развоја туризма и развоја становништва, значаја демографских 
карактеристика за осмишљавање, пласман туристичке понуде, формирање цијена и планирање 
развоја туризма у одређеним просторима. Разумијевање улоге образовање у глобалној економији 
и стицање знања о људским ресурсима у туризму; разумијевање значаја управљања људским 
ресурсима у туризму; упознавање са техникама управљања људским ресурсима. 
Исходи учења (стечена зања): 
Студенти требају стећи основе знања за критичко сагледавање улоге адекватног образовања 
кадрова у туризму као суштинског предуслова успешног туристичког привређивања и одрживог 
развоја туризма. Овладавање практичним знањима на основу којих ће студенти бити оспособљени 
да се укључе у процес управљања туристичким предузећима, посебно у сектору за људске ресурсе. 
Садржај предмета: 
Увод у теорију о људским ресурсима. Људски ресурси као научна дисциплина и управљачка 
пракса. Утицај људских ресурса на развој туризма. Туризам и становништво као категорије 
(предмет) интердисциплинарних истраживања. Системска повезаност развоја туризма и 
становништва. Становништво као потрошач у туризму. (Не)компатибилност статистике 
становништва и статистике туризма. Појмовне разлике између радне снаге, људског капитала и 
људских ресурса. Фактори развоја теорије о људском капиталу. Фактори развоја праксе 
управљања људским ресурсима. Квантитативни и квалитативни показатељи људских  ресурса. 
Стање и перспективе људских ресурса у туризму. Динамика запошљавања у туризму. Образовна 
структура запослених у туризму. Специфична знања и вјештине запослених у туризму. 
Диференцираност радне снаге у туризму према етничким обележјима, полу и миграционим 
карактеристикама. Усклађеност понуде радне снаге у туризму са захтијевима туристичке 
потражње. Корелација између образовања запослених у туризму и развоја специфичних врста 
туристичке понуде. Утицај образовања на продуктивност запослених у туризму. Управљање 
људским ресурсима у туризму. Утицај развоја туризма на демографске промене. Туристичка 
кретања као специфичан облик сезонских миграција. Значај туризма за економску активност 
становништва. Особености демографског развоја туристичких регија. Ефекти туризма као 
фактора демографског развоја. 
Методе наставе и савладавање градива: 
Усвајањем знања студенти се оспособљавају за исправно тумачење утицаја туризма на 

демографски развитак и извођење демографске анализе релевантне за елементе туристичког 

тржишта. Стручна знања и способности ће се обезбиједити кроз предавања, вјежбе и 

консултације. На вјежбама се врши обрада семинарских радова. 
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Облици провјере знања и оцјењивања: 
Провјера знања се обавља писмено (тест) у току семестра. Завршни испит се полаже усмено. 
Предат и одбрањен семинарски рад на вјежбама је услов за приступање усменом испиту. 

Настава 5 Тест 20 Семинарски рад 15 Завршни испит 60 
Посебна назнака за предмет: 
Нема 
Име и презиме наставника који је припремио податке:  др Драшко Маринковић, редовни 
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